



围桌聚餐 提前感受浓浓年味

泉州鲤城区连续11年请环卫工吃年夜饭,惠及8400余人次

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰 文/图) 2月2日晚,恰逢小年夜,泉州鲤城区金峰社区“党建+”邻里中心长者食堂内一片红火热闹景象,30多位一线环卫工代表齐聚一堂,围坐在一起,同吃美味年夜饭,提前感受浓浓年味。

原来,这是鲤城区特地为环卫工们举办的2024年“我们是一家人”环卫工年夜饭派送活动,除了现场围桌聚餐,活动还通过分餐派送的方式,为鲤城区1340余名环卫工送上价值15万元的年夜饭,为他们送去新年的问候与祝福。

“每年的环卫工‘年夜饭’活动都是一场特别的聚会,包含了我们的感谢和敬意。今年我们为环卫工们准备龙虾、鲍鱼和醋肉、五香卷等具有闽南特色的年

夜饭。”鲤城区总工会工作人员介绍,与去年一样,活动采用分餐配送的形式,让环卫工人可以把年夜饭带回家,和家人共同分享。同时,他们还向爱心企业、人士募集了价值14万元的食用油、面线等爱心物资,作为年货礼包送给环卫工人。

蔡代兵是参与此次活动的爱心企业家之一,他长期热心公益,每个月都会邀请不同社区的环卫工到店吃一碗龙虾面,今年也是他第四年参与活动。“环卫工人每天起早贪黑、辛勤劳动,为我们的城市卫生做出了很大的贡献,非常辛苦。在新年到来之际,很高兴能为他们提供一顿丰盛的年夜饭,以此表达我们的感谢。”蔡代兵表示,希望通过这样的活动,唤起全社会对环卫工人更多的关注和尊重。



分餐派送给环卫工

环卫工代表蒋明富来自四川,今年春节他没有回老家与家人团聚,仍然坚守工作岗位,守护好片区整洁。“这是我来鲤城的第20个年头,十多年来,鲤城都精心准备了丰盛的年夜饭和礼物,让我们感到非常暖心。”蒋明富表示,虽然不能回家过年,但在鲤城能感受

到不一样的年味,非常感谢社会各界对环卫工的体贴和关心。

据了解,鲤城区“我们是一家人”暖心年夜饭活动已经连续举办十一年,共为环卫工人筹集了价值410多万元的爱心物资及年夜饭费用,惠及环卫工人8400余人次。

全国书法美术摄影大赛获奖作品展在泉州刺桐阁书画院举行 127幅优秀作品亮相

海都讯(记者 杨江参 文/图) 2月5日上午,“海丝交友 艺展风采”全国书法美术摄影大赛获奖作品展启动仪式在泉州刺桐阁书画院举行。本次展览时间为2月5日至4月3日。

海丝泉州,交通先行。据悉,为呈现、彰扬古今泉州交通领域建设的丰硕成果,赓续“海丝交通”历史文脉,赋能21世纪海上丝绸之路先行区建设,2023年8月—12月,泉州交发集团联合泉州市文联等多家单位发起“海丝交友 艺展风采”全国书法美术摄影大赛作品征集活动,共征集到书法美术摄影作品1700余幅,经过线上线下评审,共有127幅优秀作品获奖,并集中展览。



作品《建设中的泉州湾跨海大桥》

《建设中的泉州湾跨海大桥》《智能动车驶过成功大桥》《和谐复兴》……记者在展览现场看到,本次大赛获奖作品有效呈现古今泉州交通领域的建设成果,因此也吸引了不少爱好者前往观展。

“新农人”丰收迎新春

玉米饱满、草莓个大、小番茄脆甜……南安霞美镇黑峰家庭农场的水果长势不错,让农场主人陈坤坤笑逐颜开

成片的玉米地里,玉米饱满汁多;一颗颗红彤彤的大草莓,压弯了枝叶;成串挂在树上的小番茄,吃起来很是脆甜……临近春节,位于泉州南安市霞美镇邱钟村的黑峰家庭农场,一片丰收的景象。

2月4日,恰逢立春时节,上午11点多,海都记者来到这片60亩的农场,只见农场主人陈坤坤脸上洋溢着丰收的喜悦。与周边菜农不同的是,1986年出生的他是一位返乡的大学生,白手起家,创办了南安黑峰家庭农场,开启了他注定不平凡的“新农人”奋斗之路、追梦之旅。



陈坤坤把农场打造成田间课堂

现场:农场结硕果,收成挺不错

“这是去年新试种的品种,叫妙香7号草莓。还不错,结的果子达到了预期……”在农田里,陈坤坤摘下几颗草莓,每一颗个头都很大。记者试吃了一下妙香7号草莓,口感是香,有一股特殊的果香味,还有就是“硬、脆、甜”,甜中带着一丝酸,总体感觉挺好的。陈

坤坤告诉记者,试种的妙香7号草莓不多,约1亩,去年10月底试种,今年1月结果,果期可到今年的春节、元宵,“1亩产3000斤左右,总体预估产值9万多元”。与妙香7号草莓相邻的是一亩红宝草莓产地,也同样结出了丰硕的果实。

除了草莓,陈坤坤去年

9月份还种了2亩多的小番茄,采摘可持续到今年的4月份。“2亩产量约8000斤,1斤15元零售,预估产值12万元。”陈坤坤介绍道,这个小番茄来自台湾千禧品种,长得很高,有1.7米,结的果子也很多,红的果子像樱桃。记者试吃了一下,口感脆甜。

这片60亩的农场,陈坤坤去年主要种的是水果黄白色玉米,春秋两季,种有30多亩,每亩1000多斤,每斤零售10元,预估产值30多万元。“表现还不错,长势可以,陆续可以收了,工人的工资也可以发了。”陈坤坤笑着说道。

未来:打造田间课堂,播撒“知农爱农”种子

陈坤坤是土生土长的南安人。2008年,陈坤坤从沈阳农业大学园艺专业毕业,因为对土地有一份割舍不下的感情,他辞去稳定的工作,带着2万元返乡创业,一头扎进了“黑土地”,当起了一名“新农人”,一路摸爬滚打,60亩

农场先后种植过几十种瓜果蔬菜品类。经济效益可观后,陈坤坤通过探索一二三产融合,重塑乡村文化,拓宽产业价值,建好美丽乡村,每年吸引游客超过2万人次,带动当地超过50个就业岗位,稳定帮助33户困难群众增收,坤坤

农场也被评为省级农场示范场。

“我想打造绿色生态农业,也想让孩子们离开钢筋水泥,亲近泥土,感受播种的希望,体会施肥的艰辛,看见嫩芽破土时的坚韧,尝到秋季收获时的不易。”陈坤坤告诉记者,他

把自己的农场打造成了田间课堂,每逢周末、假期,越来越多的孩子走进农场,体验采摘乐趣、了解蔬菜的成长历程……截至目前,坤坤农场已开展20多期田间课堂,而他也成了老师,在孩子们心中播下“知农爱农”的种子。

泉州海关专门制定保障方案,确保游艇“一站式”通关

“直提”游艇“自航离境”



泉州海关监管出口游艇(张宗辉摄)

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄佳雯 蔡昱祺) 2月5日,记者从泉州海关获悉:近日,在泉州海关监管下,由2名外籍驾驶员驾驶的一艘崭新游艇从泉州石井港缓缓驶离,直奔东南亚。这标志着泉州海关2024年度首次完成游艇“直提”+“自航离境”监管业务,也是泉州海关深入推进跨境贸易便利化专项行动,促进外贸稳增长的一个工作场景。

游艇产业是近年来发展较快的新兴产业。

据悉,哈德森(福建)游艇有限公司是泉州市一家专业游艇生产企业。该公司的技术水平已达到国际领先,生产的游艇设计前卫、品质优良,深受国际游艇爱好者青睐。此次出口的游艇为“全碳纤维双体帆船”型游艇,为国内现有最节能型游艇,规格44英尺,核载12人,货值约120万美元。

为此,泉州海关专门制定了由外籍船主自石井客运码头“直提”通关保障工作方案,确保游艇“一站式”通关。